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MMPOT'PAMA HABYAJIbHOI JUCIUILIIHU

3microBuit MoayJib 2. /ludepeHuiajbHi piBHIHHA BUIIUX NOPAAKIB
Tema 4. PiBHAHHS BUIIMX MOPSIAKIB

3anauda Kot a1t piBHSIHHS BULIOTO HOPSIKY. 3BEJICHHS PIBHSIHHS BUILOTO TOPSIKY
0 HOpMalbHOi cuctemMu aAudepeHlianbHUX piBHSAHb. Teopema Komr s
HOpMabHOT cucTeMu. Teopema Komurl ais piBHAHHS BUIIOTO MOPSAAKY. PiBHSHHS
BUIIUX TMOPSIKIB, SIKI IHTETPYIOThCS B KBajpaTypax. PIBHSHHS, SIKi JOMYCKalOTh

MOHUKEHHSI TIOPSJIKY.
Tema 5. JIiniiiH1 pIBHSHHS N-TO TOPSJIKY

3arajibH1 BJACTUBOCTI JIIHIMHUX piBHAHB. JIiHINiHE OJHOpIHE PIBHSHHS. 3arajbHa
Teopiss 1pOro piBHSHHA. JIIHIMHO 3aneXxHI 1 HE3aJeKHI CUCTEeMHU (YHKIIIH.
BusHaunuk BpoHcekoro. Moro BnactuBocti. ®yH/1aMeHTaIbHA CHCTEMA PO3B’A3KiB
JIHIMHOTO OJHOPIAHOTO piBHSAHHS. CTPYKTypa 3arajbHOrO PO3B’SI3KYy JIHIAHOTO
OIHOPITHOTO PIiBHSHHA n-ro nopsaky. dopmyna Octporpaacskoro—JIiyBiiis.
JliniiiHe HeOaHOpiAHE PIBHSHHA. 3arajJbHUM PO3B’A30K IILOTO PIBHSAHHI. MeToj
Bapiamii crtanux. JIiHIAHI pIBHIHHA 3 CTaluMHu KoedimieHTamu. Metoa
HeBU3HAUCHUX KoedimieHTiB. JIiHIMHI PIBHSHHSA, K1 3BOASTHCS N0 PIBHSIHb 3

cTtanuMmu Koediuienramu. PiBHsinus Eitnepa.

Tema 6. Cuctemu nudepeHiialbHUX PIBHSHbD

3BeJICHHSI HOPMAJIbHOT CUCTEMU JTU(EpeHIlIaIbHUX PIBHSHD 0 OJHOTO PIBHSHHS.
3araibHUM PO3B’SI30K 1 3araJibHUM 1HTErpall HOpMalbHOi cucteMu. llepmri
iHTerpanu. HeoOxigHa 1 goctatHs yMmoBa rmepuioro iHTterpana. CHUMeTpHuHi
cuctremu. llepmni iHTerpanmu cuMeTpudHoi cucteMu. JliHIMHI — cucTeMu
nudepeHIiaabHuX piBHAHB. CTPYKTYypa 3aralibHOTO PO3B’S3KY JIIHIHHOT OJTHOPITHOT
Ta HEOAHOPIIHOI cuctemMu. Metoa Bapiauii cranux. JIiHIHHI CUCTEMH 3 CTAIUMU

KoeilieHTaMHu.
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JAndepenuianbHi piIBHIHHS BULIUX NOPAAKIB
1. 3araJibHi HOHATTS Ta O3HAYEHHS

O3navenns. J[udepeHuiaibHUM PIBHSHHIM 11 —T0 TOPSIIKY Ha3UBAETHCS PIBHSHHS

BUTJISTY
F(x,y,y,y", .., y®) = 0. (1.1)
a00, K10 BOHO PO3B’si3aHE BIJTHOCHO CTapIIOi MOX1HOT,
ym = f6,y, Y,y ., yeh), (1.2)

ne ¢GyHKIIis f BU3HAaYEHA 1 HeTIepepBHA B AesKii 001acTi D 3MiHU CBOIX apryMEHTIB.
O3nauenns. Po3p’s3kom audepernianbHoro piBHsSHHA (1.2) Ha3uBaeThCs
Oynp-sika n pasiB HemepepBHO-mudepeHmiiioBHa GyHKIS Yy = @(x), AKa TpH

T1ICTAHOBIII B 1I€ PiBHIHHS 00€pTa€ MOTO B TOTOXKHICTD:

P™(x) = f 3x, 9(x), (), 9" (x), ..., eV (x)4.

O3HaveHHsl. 3araJibHUM pO3B’SI3KOM JU(PEPEHIIaTbHOTO PIBHAHHS 1 —TO0
nopsiaky (1.2) HasuBaerbest Qynukitis y = @(x, C1, C2, ..., Cn), me C1, C2, ... , Cn —
JIOBUIBHI CTaT, sIKa 3a/I0BOJIbHSIE YMOBAaM:

1) ¢dyukuisy = @(x, C1, Cz, ..., Cn) € PO3B’A3KOM IBOTO PIBHSIHHS 1151 OY/1b-

aKkux 3HaueHb C1, C2, ..., Cn;

2) nius Oynb-sIKUX OYATKOBUX YMOB

y(x0) = y0, ¥ (x0) = ¥y, - -, YD (x0) = yo (1.3)
IcayroTe €muni 3HaueHHs ctammx C1 = C° C2 = (C° ..,C (9 Taki, mo
1 2 n= n

byakmis y = @(x, €, ...,C% € po3B’A3KOM IILOTO PIBHSHHS 1 3aOBOJIHHSIE
1 n

moyaTkoBi ymoBH (1.3).
Osnauvenns. bynp — sxuii po3s’szok y = @(x, C°, ..., C) piBasHHA (1.2),
1 n

SAKUWA OTPUMAHO 13 3arajbHOTO PO3B’A3KY MIPU KOHKPETHUX 3HAUYCHHSAX cTaux C1 =

CO C2 = (9 ..,C (O Ha3UBAETBHCS YACMUHHUM PO38 S3KOM.
1 2 n= n

O3navennsi. Po3p’s30k audepenuianbHoro piBHsHHA (1.2), 3anucanuii y
surmsigi @ (x,y,C1,C2, ...,Cn) =0 ado D(x,y,C°..,C% =0, HasuBaeTHCA
1 n

3aeanvHum ad0 YaCMUHHUM IHmMe2paiom BIIIIOBIIHO.



O3navenns. ['padik Oyap-sSKOro po3B’s3Ky NUQPEPEHIIATBHOTO PIBHSHHS
N —r0 MOPAJIKY Ha3UBAETHCS IHTETPATLHOIO KPUBOIO.

3aranpHu  po3B’A30K  audepeHiiaabHoro piBHAHHA (1.2) 300paxye
MHOXHWHY 1HTETpaIbHUX KPUBUX; YACTUHHUN PO3B’SI30K — OJHY 1HTETPalIbHy KPUBY
i€l MHOKUHU.

O3HavenHs. 3a/1aya 3HAXOJKEHHS PO3B’SI3KY NU(PEPEHIIATBHOTO PIBHSHHS
(1.2), sskuit 3a]0BOJIbHSIE 3aJaHUM TIOYaTKOBUM yMoBaM (1.3), Ha3uBaeThCs 3adauero
Kouwi.

Teopema Koui (icHyBaHHS Ta €IHOCT1 PO3B’S3KY).

ko B mudepeHIiaTbHOMY PIBHSIHH1 (1.2) byHKIIis

fCo,y, v,y .., y®D) Ta ii yactuuui moximmi 9, 9 , ..., 9  wHemepepmHi B
dy 0y’ 9y(n-1

nesikiit oomacti D 3MiHM 3MIHHEX X, Y, Y, Y, ..., V@D | 10 mist Oyab-aK0i TOYKH

3x0; Vo; V', ..., Y@ D4 € D icHye equHui po3B’s130K Y = @(X) LBOro piBHSIHHS,
0 0

KWW 33JI0BOJIbHSIE TOYaTKOB1 yMoBH (1.3).

["'eomeTpuunwmii 3mict 3aaaui Ko aJ1st audepeHiiianbHOro piBHSHHS APYroro
NOPSIAKY TMOJArae B TOMY, IO MPU BHUKOHAHHI yMOB TEOPEMH ICHY€ €IHHA
IHTeTpajgbHA KPHBA, KA MPOXOIUTH depe3 Touky Mo(xo; Yo) 1 Ma€e B Il TOYII

JIOTHYHY i3 3JJaHUM KyTOBUM KoedimienTom y'(xo) = y'g

KoHTpoJibHI 3an1MTaHHA

1. SIke piBHSIHHSA HAa3UBA€ThCS TU(PEPEHIIaTbHUM PIBHIHHAM N-TO HOPSIKY ?

2. Illo Ha3uBaeTbCs PO3B’SI3KOM JU(EpEHLIAIbHUM PIBHSHHSAM N-TO
OPSAKY?

3. Sxuit po3B’sa30K qudEpeHIiaTbHOTO PIBHSIHHSA N-TO MOPSAAKY Ha3UBAETHCS
3arajJibHUM?

4. Slkuit po3B’A30K qU(epeHIiaTbHOrO PIBHSHHS N-TO MOPSIKY Ha3UBAETHCS
YaCTUHHUM?

5. lllo Ha3uBaIOTh 3arajabHUM 1 YACTUHHUM IHTETPaIOM AU(EPEHIIATBHOTO

PIBHSHHS N-TO MOPSAKY?



6. JlaTu reoMeTpUUHY IHTEPIIPETAIIIIO 3aTaJIbHOTO Ta YACTUHHOTO PO3B'SI3KY
nudepeHIliaIbHOro PIBHSHHS N-To MOPSAIKY?

7. CKUIbKM CTanuX IHTETPYBaHHS  MICTUTh 3arajJlbHUl  pPO3B’A30K
nudepeHIiaaTbHOro PiBHSAHHS 2-T0 MOPSIKY?

8. Cdhopmymroiite mocTaHoBKY 3aaa4i Komri 1yist qudepeHiianbHOro piBHIHHS
N-ro MOPSAJAKY Ta il T€OMETPUYHUN 3MICT aJid AU(GEPEHIIaIbHOTO PIBHSHHS 2-TO
MOPSIIKY.

9. Chopmymroiite TeopeMy Mpo iICHYBaHHS Ta €AUHICTH PO3B’A3KY 3ajiayl

Ko nst qudepeniiianbHOTO piBHSIHHSA N-TO MOPSIKY.

2. IndepeHuianbHi piBHIHHSA BUIIUX MOPAAKIB IO J0NYCKAKTH 3HUKCHHS
NOPAIAKY
Po3B’si3yBanHs neskux ITudepeHIiadbHuX PIBHIHb BUIIUX MOPSAJIKIB MOXKHA
3BECTU JI0 pO3B’si3yBaHHA AUGEpPEHLIATbHUX PIBHSIHL MEPIIOro TMOPSAKY 3a
JIOTIOMOTOI0 TIEBHOI 3aMIHM 3MIHHUX. PO3rIsiHEMO JesKi TUIHM TaKUX PIBHSHbB, SKi
JIOTYCKAIOTh 3HUKEHHS MOPSJIKYIO
1. PisHanns euenaoy
y®m = f(x) 2.1)
K€ MICTUTh TUIbKH MOXIJHY N —T0 NOPSIKY 1 HE3AJIEKHY 3MIHHY X, PO3B’SI3YIOThCS
MOCTIAOBHUM N KPAaTHUM 1HTETPYBaHHSIM.
3aiiieMo 3arajabHuil po3B’A30K piBHSAHHS (2.1) 1151 IbOTO TOMHOKUMO 00MABI
YaCTHHM IIHOTO PIBHIHHS Ha dX Ta IHTETPYBaBIITU
Jymdx = [ f(x)dx,
OtpumaeMo
yob = @1(x) + Cy,
ne @1(x) — mepsicHa, C1 —IOBUIbHA cTajia IHTErpyBaHHsA. B pe3ynbrari
MOPSIA0K OTPUMAHOTO JU(DEPEHIIaTbHOTO PIBHSHHS 3HU3UBCS Ha OJIMHMUIIIO.
[IpoBiBIIM aHANIOT14HI 11 3 OTPUMAHUM PIBHSAHHSIM, MOKEMO 1€ Pa3 3HUZUTH

HOro NopsiI0OK Ha OIMHULIIO:



?7ym-Ddx = ? @p1(x)dx + ? C1dx,

y®-2) = @y(x) + Cix + C2
ne @2(x) — nepsicHa, C1, C2 —I0BiTBHI CTaNi IHTETPyBaHH.
[ToBTOpIOIOYM 1I€#l Mpolec IHTErpyBaHHA 7N pa3iB, OTPUMAEMO 3arajibHUN

pPO3B’s130K piBHSHHS (2.1):

c, c
=t ynl 2 244 x4C
y=¢ (n—1)! (n—2)! ne1 X L

Ilpuknao 1. 3HaiiTu 3araJIbHUN PO3B’ 30K PIBHSIHHS

y® = sin3x.
Pose’sazanns. Jlane nudepeniiaabae piBHIHHSA 3-T0 TOPSAKY BUDIILy YW = f(x)
Tomy ioro 3araJibHUM pO3B’S30K 3HAWAEMO TMOCHIJOBHUM TPEXKPATHUM

IHTErpYBaHHSM 32 3MIHHOIO X.

[ y®dx = [ sin3xdx y'=—Lcos3x + Cy,
, 1
y = —gsian + Cix + C2

1 x2
y= ﬁcosBx+C1?+ C2x + C3

2. Hudghepenyianvre pisusanms 0py2020 nopsaoky eueisoy
y'=f(xy) F(x,y,y)=0 (2.2)
SIKE SIBHO HE MICTUTh IITYKaHO1 QYHKIIIT Y.

[Topsimok Takoro piBHSHHS MOKHA 3HH3UTH 32 IOTIOMOTOIO 3aMiHU:

y = p),
ne p = p(x) HoBa HeBimoma ¢GyHkiis. Tomi

y'=p'(x)
1 piBHSIHHS (2.2) cTae qudepeHiiaibHUM PIBHSHHSAM MEPIIOTO MOPSAKY BITHOCHO
HOBOI 3MiHHOI p(X) BUIIISTY

F(x,p,p) =0 (2.3)
3HaioBIM A1 piBHsSHHES (2.3) 3aranbHuii po3B’sa30k p = @ (x, C1), TOBEPTAEMOCH

10 QYHKIIIT Y, 3p00UBIIH OOEpHEHY 3aMiHy



p=y
B pesynbraTi 3HOBY OTpUMBEMO JU(eEpeHIlIaTbHE PIBHSHHS MNEPIIOTO MOPSJIKY
BIIHOCHO (pyHKIIT Y, BUrsay (2.1):
y = ¢(x, C1),

AK€ ITHTETPYETHCS, 1 Ja€ 3aralIbHUN pO3B’ 30K PIBHAHHS (2.2)
y=?@(x,C1)dx + C>

3ayBa)KCHHS
1. YacTUHUM BUIAJIKOM PIBHSIHHS (2.2) € pIBHSHHS BUTTISITY.
y =f0) (2.4)
AK€ TaKOX HE MICTUTH SIBHO IITyKaHOi (DYHKIIT Y Ta He3a1eKHO1 3MIHHOT X.
Mertop iioro po3B’si3yBaHHS TaKUM CaMHUii, 3a TOMTOMOTOIO 3aMiHU

y=px)=y =p'(x)

Tonai piBHsiHHS (2.4) mpuiimMae BUTISA PIBHSHHS 3 BIJOKPEMIIIOBAHUMU

3MIHHUMU:
p = f().
2) Y3aranbHeHHSIM piBHSIHHS (2.2) € pIBHSIHHS BUTJISIAY
F(x, y®, yk+, .., y®) = 0 (2.5)

SIKE SBHO HE MICTUTh ITyKaHol QyHKINT y Ta 11 moxigaux 10 (K — 1) —ro mopsaky
BKITFOUHO.
Horo mopsimox Moxe OyTH 3HWkeHHii Ha k  oauuMub g0 (n — k) —ro
MOPSAKY 3aMiHOIO 3MIHHO1
y® =px) = yED = p'(x), y*+2 = p"(x), ..., y® = phH(x)
1 piBHSHHA (2.5) mpuiiMae BUTIISIA
F(x,p,p, ..., p@0) =0
3okpeMa, NOPsAIOK PIBHSHHS BUTTISIAY
F(x, y-D, ym) =0, (2.6)
II0 MICTUTh JBI IOCIIJOBHI TOXIiTHI, 3HUXKYEThCA 3amiHoo y™D = p(x) i

piBHSIHHA (2.6) npuiiMae BUTIISIA

F(x,p,p) = 0.



SIK110 117151 1IHOTO PIBHSHHS BAAETHCS 3HAUTH 3arajJbHUN PO3B’ 30K
p = p(x, C1), To mpuxomumo 1o piBHsHHA YD = p(x, C1) Bursiny (2.1), micus
IHTETPYBaHHS SIKOTO OTPUMAEMO 3arajibHUM PO3B’ 30K PIBHAHHSA (2.6).

Ipuxnan 2. 3HaliTy 3araabHUN PO3B’SI30K PIBHAHHS
2

Yy +-y =X
7

Posé’szanns. Jlane mudepeHiiansae piBHsSHHEA Mae Burisg F(x, vy, y') = 0
(2.2), TOOTO HE MICTUTH SIBHO IIyKaHOI (PYHKIi Y, OTKE, Ma€ MICII€ BUIAJOK 2.
[Topsimok Takoro piBHSHHS MOXHA 3HU3UTH 32 JIONIOMOTOIO YBEIEHHS HOBOI
HeBimomoi QyHKITT p(X), 3p0OUBIIN 3aMiHY:

" o 4
y=px)=y =p'X)
VY pe3ynbTaTi oTpuMaemMo qudepeHiiiaibHe piBHIHHS 1-ro NOpsaKy BiIHOCHO

bynkmii p(x):
. 2
p + P=x
OTpuManu JiHiifHE HEOJHOpiAHE PIBHSHHSA 1-ro MOpANKY, SIKE MOXXHA
pO3B’sI3aTH, HAMPUKIAA, METOI0M bepHyJi, moKIaBIIu
p=ux)v(x) =p =uv+ur

TOZ1 MAaEMO
! 14 2 ! 7 2

uv+uv +;uv=x=>uv+uRv +;vS=x.

3BiJicH CKJIaIa€MO CHCTEMY PiBHSHB it GyHKkmii u(x) 1 v(x):

.2
uv + ;v =0,
uv = x.
[HTerpyroun nepiie piBHAHHS, 3HAHAEMO:
dv 2 dv 2x
=— v=?7 =-=-?7 =lInlv|=-2In|lx|=vx)=
dx X v X X2
3 apyroro piBHSIHHS CHCTEMH MAEMO
’ 1 ’ x4
u F—x=>u =x3 = ?2du=?x3dx = u(x) =Z+C1

OTxe, pyHKIis p(X) TOPIBHIOE:



4 2
p=uv(x)=3* +C 41 =x 4+
4 1 2 4 x?

[ToBepTar4uch 30 3MIHHOI Y, 3p0OHMMO 0OEpHEHY 3aMiHy P = V.

Toxi maemo
' OF
=—4—.
y 4 = x2

Ile piBHsiHHS 1-rO MOPSAKY 3 BIIOKPEMIIIOBAHUMHU 3MIHHUMH, ajieé BXKe

BigHOCHO GyHKIIT y(x):
2 G 2 1
dy = [I_i_ﬁ\dx:) ?2dy=7? [Z+x_2\dx'
3BIiJICH OTPUMAEMO 3aTAIbHUHN PO3B’ 130K MOYATKOBOTO PIBHSIHHS 2-TO MOPSAKY:
2 G
12 «x

TakuMm 4MHOM, PO3B’SI3yBaHHS OJHOTO IU(EpEeHIIaTbHOrO PIBHSIHHSA 2-TO
MOPSIAKY 3BEJIOCS 10 IHTETPYBAHHSI IBOX PIBHSIHB 1-TO MOPSAKY.

Hpuxnan 3. 3HaliTu 3aranbHU PO3B’SI30K PIBHAHHS

y®ex=y".

Po3é’sizanns. PiBusaHs Mae Bursn F(x, y@D, y™) = 0 (2.6), T06TO HE

MICTHUTB SIBHO IIIYKAHO1 Y Ta ii MOXIHUX JI0 APYTOTO MOPSAJKY BKIIIOUHO. Tomy, ioro

HOPSIIOK MOJKe OYTH 3HIKEHUH 3aMinoo Yy~ = p(x).

Toni y™ = p'(x) i3amaHe piBHAHHS 3BOJUTHLCS [0 TAKOIO:

px=Dp.

JlaHE PIBHSHHS 3 BITOKPEMIIIOBAHUMU 3MIHHUMU:
dp dp dx
—X = p = — = —
dx p X

IHTerpyeMo oOM/IB1 YaCTUHU PIBHSHHSL:
dp X
? =727 =lIn|p|=In|x|+InC.
p X 1
[ToTeHI1r0r09M, OACPIKIUMO

p = Cix.



[ToBepTar4uCh 10 3MIHHOI Y, 3p0OMMO OOEpPHEHY 3aMiHy P = ', MAEMO PiBHSHHS
Burisany (2.1)
y' = Cix.
Toai, yHACHIJOK TPhOX MOCIHIIOBHUX IHTETPYyBaHb, OTPUMAEMO 3arajibHUM

PO3B’SI30K MOYATKOBOTO PIBHSIHHS 4-TO MOPSAKY:
2

444 n x
2y dx=?7Cixdx =1y =C1?+Cz,
144 xz ’ x3
?2ydx=7?C1 2—dx+?Czdx=>y =C1 6H-C23C+C3,
: x3 x* x?
Yydx=1(C 6—dx+ Y Coxdx + ! ngx=>y=C127+sz—+ng+C4,

3) Jughepenyianvue pisHAHHA OPY2020 NOPAOKY BUSTAOY
y'=f({,y) abo F(y,yy") = 0. (2.7)
SIKE€ SIBHO HE MICTUTbh HE3aJIEKHO1 3MIHHOT X.
[Topsg0oK TaKOTO PIBHSIHHS MOKHA 3HU3UTH 32 JOIIOMOTOIO 3aMiHH:
y =pr®,
ne p = p(y) —uosa HeBimoma ynkmis. Tomi
y' =p )y =pp
1 piBHsIHHS (2.7) cTae AudepeHialbHUM PIBHSHHAM MEPIIOTO MOPSAJIKY BITHOCHO

HOBOI 3MiHHOI p (V) BUIIISILY

Fy,p.p) =0 (2.8)
3aranbHUM po3B’ 130K piBHSAHHS (2.8) OyJie MaTH BUTJISIA

p =l C,

AK€ ITHTETPYETHCS, 1 Ja€ 3aralibHUN pO3B’ 30K piBHAHHS (2.7):
dy _ dy
2 Y =2dx=7? X+ C
@ (x, C1) @(x, C1)

3ayBaxxeHHs. YaCTUHHUM BUIAJIKOM PIBHSHHS (2.7) € pIBHSIHHS BUTTISIAY

y' = (2.9)

SKE TaKOX HE MICTHUTH SBHO HE3aJIEKHY 3MIHHY X Ta IMOXiAHY QYHKIIi .

Mertop iioro po3B’si3yBaHHS TaKUM CaMHUii, 3a IOMTOMOT OO 3aMiHU

y=ply)=y =pp.



Toni piBHsIHHS (2.9) npuiiMae BUTIISLA PIBHSHHSA 3 BIIOKPEMIIIOBAHUMHU 3MIHHUMU:
pp = f().
Ipuxnan 4. 3HaliTu 3aranbHU PO3B’SI30K PIBHAHHS
y'etgy = 2(y)%
Po36’sazanns. 3anane nudepenuiansae pisaaaas mae surisg F(y, y', y'') = 0 (2.7),
TOOTO HE MICTUTH SIBHO HE3QJICKHY 3MIHHY X. PIBHSHHS TaKOro THUIy JOIYCKae
3HIOKEHHS TOPSAKY 3a JOMOMOIOI0 YBEACHHS HOBOI HeBimomol ¢yukiii p(y),
apryMEHTOM sIKO1 € cama 1ykaHa GyHkiis y(x). To6To, 3podumMo 3amiHy:
y =p(y)=y" =pp.

VY pesynbTati 3agaHe piBHSIHHS 3BOAUTHCA 10 AudepeHiialbHe piBHAHHS |-

0 MOPSAKY BimHOCHO QyHKIi p(y):

: dp
ppctgy =p*= __ctgy =p.
dy
[le piBHSHHS 3 BITOKPEMIIIOBAaHUMU 3MIHHUMU. PO3B’s13yt0un HOro 3HaiiieMo
dp Cq
?_ =?tgydy=p(y)= :
p cosy

BpaxoByroun, mo p(y)=y', orpumaeMo piBHAHHA 1-r0 MOPSAKY 3
BIJJOKPEMITIOBAHUMH 3MIHHUMH BiTHOCHO IIyKaHOi GyHKIiT y(x):

'— C1
y

cosy

[HTerpyroun e piBHSIHHS

dY_ C1 = siny=C x+C,
dx cosy 1 2

3HaliieMo 3araibHui po3B’ 30K BUX1AHOTO PIBHSIHHS:
y = arcsin(Cix + C2).
Hpuxaan 5. Po3s’s3aru 3agauy Kol
y'+y—-1=0, y0)=1, y(0) =1
Pose’sizanna. Tyt maemo BUIanok piBHsHHS Burisiay vy = f(y) (2.9), To6To
PIBHSHHSI HE MICTUTD SBHO HE3aJICKHOI 3MIHHOI X. 3HU3UTU MO0 MOPSIOK MOXKHA

3a JOIIOMOTOIO 3aMIHH:

Yy =ply)=y =pp.



V pe3yibTari MaEMO PiBHSHHS 1-T0 mOpsAAKyY BimHOCHO (yHKIT p(y):

pp+y—1=0=pp=1-1y.
BigokpemiatoeMo 3MiHHI 1 BUKOHY€EMO 1HTETPyBBAHHS:
p’ ¥ C
Tpdp=7(1=-y)dy="=y-"+=p=2y-y +(

Omxe dyHkIis p(y) BU3HAYAETHCS BUPA30M

p(y) = +j2y —y? + Cu.
Ha nupoMy etani MoHa BU3HAUUTH TOBUIbHY cTainy C1, BAKOPUCTOBYIOUYH ITOYATKOB1

ymoBH. Ockinekny = 1 iy = 1lupux = 0, 10

1=4j2-1+Ci=>1=4j1+C1
3Bigku  BuiumBae, mo Ci = 0. 3ayBaxkumo, ockineku y'(0) =1 > 0, To mpexn
KOpeHeM NoTpiOHO OpaTw 3Hak " + .
TakuMm uuHOM, 3HOBY Maemo jaudepeHliaqbHe pIBHSAHHSA 1-r0 MOOpSOKY 3
BIJJOKPEMITIOBAHUMH 3MIHHMMH, aji¢ B)K€ BIAHOCHO ImyKaHOi GyHKIT y(x):
y' ==+j2y —y%
InTerpyroun, 3HaX0AUMO:

d dy
? Y _=7dx=7? = x4+ C2 = arcsin(y — 1) = x + C2.

j2y — y? jil—(1—y)?

3HOBY 3BEpPTAOYUCH JI0 TOYATKOBUX YMOB, BU3HAUMMO ctaity C2. BpaxoByrouwu, 1mo

y=1npux =0, 10
arcsin(1—-1)=0+4+C2= C2 = 0.
B pe3ynbrati Maemo po3s 3ok 3aoaui Kowi:

arcsin(y —1) =x =y —1=sinx = y = sinx + 1.

KoHTpoJibHi 3aniMTaHHA
1. OnuiriTe METO PO3B’sA3aHHS PIBHAHHS BULILAYy YW = f(x).
2. Onuurite METO po3B’si3aHHs piBHsSHHA Burisay F(x,y,y") = 0.

3. OnuIiTh METOJ PO3B’sI3aHHs piBHAHHS BUrLy F(y,y,y") = 0.



4. Y sIKOMY BHIIAJIKY JUIS 3HUKCHHS TOPSIKY JH(PEPEHITIATbHOTO PIBHIHHS
BUKOPHCTOBYETHCS 3aMina y = p(x)?

5.V sxoMy BUNIQAKY JUTSI 3HVDKCHHS TOPSAIKY TA(EPEHITIAIbHOTO PiBHIHHS
BUKOPHCTOBYEThHCS 3aMina y = p(y)?

6. SIky 3aMiHy CJIii BAKOPUCTATH ISl SHIDKCHHS TIOPSIKY PIBHSHHS BUTIIAAY
y' =)

7. SIky 3aMiHy CJIii BAKOPUCTATH ISl SHIDKCHHS TIOPSIKY PIBHSIHHS BUIIISIY
F(x, _'y(k), y(k+1), . y(n)) = 0°?

8. SIKUM YMHOM MOYKHA 3HH3UTH MOPSIOK piBHAHHAF (x, y(-1, y(M) = (),
10 MICTUTH JB1 HOCI1AOBHI NOX1IH1?

9. Sy 3amiHy CliiJl BAKOPUCTATH AJIsl SHUKEHHSI IOPSJKY PIBHSIHHS BUTTISILY

y' =1

3aBaaHHA 11l CAMOCTIHOI po00TH

3naiimu 3a2anvHutl po3e 30K ougepenyialbHux pieHsHb

é- 2yy" = )+
: (

2.y =y _ —1):

y — x(x —1);

3. xy"+y =x+1;
4 =Dy =200)%
5. y"+ 2y(y)3 = 0;
6. (1+ sinx)y” = cosx-y';
7. y' = 2y'ctgx + sindx;
8. yy" =)= 0%
9. xy" = y'(Iny’ — Inx);

10.y" + 2siny - cos3y = 0.



3. Jli”iiiHi ogHOpiAHI TU(epeHiaIbHe PIBHAHHS APYTroro mopsaaKy
Oznauenns JliHiliHUM  gudepeHIlaTbHUM — PIBHSHHSM — JAPYroro  MOPSIKY
HA3WBAETHCS PIBHSHHS BUY:

y'+py+gy=[f(x) (3.1)
ne p, g, f(x) - 3amani GyHKII, sIKi 3a1eKaTh Bix x. koo p, g 3amaHi 9ucia, TO
Take JudepeHiiaibHe PIBHSHHS  HA3UBAETHCS  PIBHSAHHSAM 31  CTAJIUMU
koedimieaTamu. Skmo f(x) mOpiBHIOE HYIIO, TO AUdEpeHIliaTbHE PIBHSIHHS
HA3WBA€THCS JIHIMHUM onHOpigHuUM. Skmo f(x) BigMiHHa Big HyJSA, TO
nudepeHIiagbHe pIBHSIHHSA HA3UBAETHCS JTIHIMHUM HEOJHOP1THUM.

Jlinitini  00HOpIiOHi  pieHAHHA. PO3TISHEMO OCHOBHI BIIACTUBOCTI PO3B’SI3KIB
JIHIMHOTO OJTHOPITHOTO JU(DEPEHIIaTBbHOTO PIBHSHHSA IPYTOro MOPSIKY

y' +py+gy=0 (3.2)
TYT P, g - Bigomi QyHKIIII, SIK1 3a1€XKaTh BIJI X.
Osnauvennsa. Oyvkmii y1 = yi(x) Ta y2 = y2(x) Ha3UBaIOTHCH JIHINHO
He3aIeKHUMHU Ha iHTepBaii (a, b), KO PiBHICTH

aiyr + azy2 = 0, (3.3)
BUKOHYETHCS TOA1 1 TUIbKI TOA1, Kou a1 = a2 = 0.

Skmio xoua 0 oxHe 3 uncend @1 abo az BIAMIHHI BiJ HYJISI 1 BAKOHY€ETHCS PIBHICTH
(3.3), To dbyHKIIi y1 Ta y2 HA3UBAIOTHCS JIHIKHO 3aJIEKHUMU TOJ1 1 TUIBKU TOI,

KOJIM BOHHU MPOMOPIIiiiHI, TOOTO BUKOHYETHCS PIBHICTD
ﬁ = A1 = const
y2
binbi yHiBepcaabHUM 3aCOO0M BUBUYEHHS JIIHIHHOI 3QJIEKHOCT1 CUCTEMU (DYHKITIA
€ U3HAYHUK Bponcvkoeo abo eponckian.
Osnauenns. CyKymHICTh Oy Ib-SIKMX JBOX JIIHIHHO He3alIeXHUX Ha iHTepBaii (a, b)

YaCTUHHUX PO3B’S3KiB Y1 = Y1(X) Ta y2 = y2(X) Ha3UBaIOTbCA BU3HAYHHUK 2-TO

MOPSAKY

yi o Y2
Wy y2) =y, AL



Jlst Toro o6 cuctema po3B’s3kiB y1(x) Ta y2(x) MHIHHOTO OXHOPITHOTO
piBastHEsg (3.2) Oyia niHIHHO He3amexHOK Ha iHTepBami (a, b) HEOOXigHO i
JIOCTaTHBO, 100 BPOCKiaH Ha IbOMY 1HTEepBali OyB BIAMIHHUI BiJl HYJIS.

OsnavenHnsi. CyKynHICTb OyAb-KMX JIHIMHO HE3aJEKHMX Ha I1HTEpBAJII
(a, b) dvacTuHHUX pO3B’s3KIiB Y1(x) Ta y2(X) NIHIHHOTO OTHOPITHOTO PIBHSIHHS
(3.2) yTBOpIOE (DyHITaMEHTAIBHY CUCTEMY PO3B’SI3KIB IbOT'O PIBHSHHS. TOOTO Oy /1b-
AKUWA TOBUIBHHUI PO3B’A30K MOXE€ OyTH MOJaHUM JiHIMHOI KOMOIHAIIEO JIIHIAHO
He3anexXHUX (PyHIaMEeHTaIbHUX ) PO3B’ A3KIB:

y = ayi(x) + azy2(x)
1) six11o y1 - po3B’s30K piBHSIHHS (3.2), a ¢- cTana, To QyHKIIS €Y1 T€X € PO3B’SI3KOM
piBHsHHA (3.2).
Josenenns. [lincraBumo y = cy1 y niBy yacTuny (3.2). Tak sk
y=cy. y =cy
TO pE3yJIbTAT MiJICTAHOBKU OYy/1€ TAKUM:
cy +pey +gcyi=c(y +py +9gy1)
Bupas B qy’kkax JOpIBHIOE HYJIO, TOMY 1[0 Y1 € YACTUHHUM PO3B’SI3KOM PIBHSHHS
(3.2). TakuM 4uHOM,
y +py +9y1=0
[le o3Hauae, y = cy1 - TakoX € po3B’KOM piBHAHHSA (3.2).
2) ko yi11 y2 po3B’s3ku AudepeHianbHoro piBHsAHHS (3.2), To iX cyma
y=y1+Yy2

TEX € PO3B’SI3KOM PIBHSHHA (3.2).
Lloseoenns. OcKinbKU

y=y+y, y =y +y

1 2 1 2
To pe3ynbTaT MiICTAHOBKU Yy = Y1 + Y2 Yy JIIBY YaCTUHY piBHsSHHSA (3.2) Oy/e TakuMm:
Yy +y +p0y +y)+ gty =y +py +gyi+y +py +9y2=0

CyMa nepumx Tpbox JOJAaHKIB JOPIBHIOE HYJIIO TOMY IO Y1 € PO3B’SI3KOM PIBHSIHHSI
(3.2). Tex came cTOCyeThCAd 1 pelITA JAOJAHKIB. TakuM  4YHHOM,

Yy = y1 + y2 € po3B’sa3koM piBHIHHS (3.2).



Teopema (npo 3acanvruti po36’s3xK0M NIHIUHO20 0OHOPIOHO20 OUepeHYianbHO2O
pienanns). SIKIo y1 1 y2 — JaBa JIHIAHO HE3alIeXKHI PO3B’SI3KU AUDEPEHIIATHEHOTO
piBHsHHA (1.1), TO 3aranbHUN PO3B’SI30K IILOTO PIBHSHHS Ma€ BUTJIA

y = c1y1 + 2y2 (3.4)
C1 1 C2 — IOBUIBHI CTaJl.
Jlogeoenns. Te, mo kokHA 3 PYHKIIN C1y1 1C2Y2 3a1aBOJIBHAIOTH PiBHAHHSA (3.2),
BHUIUIMBAE 3 BJIACTUBOCTI 1. Ane Toal 3a BiaacTuBICTIO 2 iX cyma (3.4) Tex €
pO3B’sI3KOM  piBHAHHA (3.2). 3alMIIUIOCh TEPeBIPpUTH, IO IEH PO3B’SI3KOM
3aranbHUM. Po3B’s130K (3.4) 3a71€KUTh BiJl IBOX JOBUIBHUX CTaJIMX, IO BXOJATHh B
PO3B’SI30K, TOPIBHIOE OPSIAKY piBHAHHS. ToMy 11e¥l po3B’s130K 3arajJbHUM.

3ayeagicenns. SIKIO pO3B’A3KK Y, 1 Y, JNIHIAHO 3aJICXKHI, TOOTO 3&@)= C, TO BUpa3
ya(x

(3.4) Tex € po3B’sI3KOM TU(EPEHIIATILHOTO PIBHSHHS, ajie el po3B’si30K He Oyje
3arajbHUM.
HiticHo, Toai y1 = cy2 1
y = cicy1 + c2y2 = (cic + c2)y2 = Cy»

Ak 0auumo, B IbOMY BUIMAJKY PO3B’SI30K AU(PEPEHIIATBHOTO PIBHAHHS APYroro
NOPSIAKY CYTTEBO 3aJI€KUTh JUIIE BiJl OJHIET JOBLIBHOI CTalol 1 HE MOXe OyTH
3arajibHUM JJIsl TUQEPEHIIaIbHOTO PIBHSHHS APYroro MopsiaKy.

3MICT JOBEJEHOI TEOPEMH CKJIAJAEThCS B TOMY, IO BOHA 3BOJUTH 3a/1audy
3HAXOJIKEHHSI 3arajbHOTO PO3B’SI3KYy JIHIMHOTO OAHOPIAHOTO AU(EPEHIIATBHOTO
PIBSIHHSL JPYroro MOPSAKY A0 3HAXOJDKEHHS JBOX JIHIMHO HE3aJleXHUX MOro

YaCTUHHUX PO3B’A3KIB.

KonTpoJibHI 3aniuTaHHA

1. SIke piBHAHHS HA3UBAETHCS JIHIHHUM OJHOPIIHUM AUdEpEHIIATBHUM
PIBHSIHHSAM N-T0 MOPAJIKY 31 CTaTUMHU KoedilieHTaMu?

2. Slke piBHSAHHS HA3UBAETHCS JIHIHHUM OJHOPIIHUM AUdEpEeHIIATbHUM

PIBHSIHHAM 2-T'0 MOPAJIKY 31 CTaTuMHU KoedimieHTaMu?



3. ChopmymroiiTe 03HaAUCHHS JIIHIIHOT 3aJI€XKHOCTI Ta JIIHIIHOT HE3aJIEKHOCTI
CUCTEMHU (PYHKIIIH.

4. SIxuii BU3HAYHUK HA3UBAETHCS BUBHAYHUKOM BpOHCHKOTO?

5. SIkuM YMHOM YMOBH JIiHIHHOI HE3aJIEKHOCTI cucTeMu pyHKIIN yi(X)

[ =1,2,...,n). 0B’ s13aHi 3 BU3HAYHUKOM BpoHChKOT0O?

6. lllo moxxHa ckazaTtu npo pyHKUii Y11 Y1, BU3HAUeHI Ha iHTepBani (a, b) ,
AKmIo i ux GyHKmii BuzHagauk W ((y1, y2) BpoHchKOTro MOpiBHIOE HYITIO?

7. SIx1 ABa YaCTUHHI PO3B’S3KU JIHIKHOTO OJHOPIIHOTO PIBHSHHA 2-TO
NOPSAJIKY Ha3UBAKOTHCS JIIHIMHO HE3aJIEKHUMHU?

8. Ski 3 momaHux map (QYHKIIi € JHIMHO HE3aJIeKHUMU B OYIb-IKOMY
MIPOMIKKY:

9. 1o Ha3uBaeThea (PyHAAMEHTATBLHOIO CHCTEMOIO PO3B’SI3KIB JIIHIKHOTO

OJTHOP1THOTO PIBHSHHS?

4. JliniiiHi oqHOPIAHI 1u(epeHiajbHI PiBHAHHA I3 CTAJIUMU KoedinieHTaMHu
y' +py+gy=0 (4.1)
p, g —cCTaim.
P03B’5130K 1IbOT0 PIBHSAHHS OyAEMO IIyKATH Y BUTJISIAL y = ek 3Haijaemo
y' = kekx, y" = k2ekx imincraBnsiroun mi Bupasu y (4.1). orpumaemMo
kZekx + pkelx + gelx = 0,
abo
ekx(k2 +pk+g) =0
Ockinpku ek* #= 0,10
k2+pk+g=20 (4.2)
PiBusHHS (4.2) HA3UBAETCS XapAKTEPUCTUUECCKUM PIBHSHHSM.
Ha nmpakrtuii #ioro orpuMytoTh 3 piBHSHHS (4.1), miacTaBiasoun K 3aMiCTh
Y Ta cTerneHi 3aMmicTh noxiaHux. [Ipu po3B’s:3yBanH1 anreOpaiuHoro piBHsHHS (4.2)
MOYKJIMB1 BUIIAIKU:
Bunaoox 1. KopeHi xapakTepucTUdHOTO PiBHSHHS (4.2) miiicHi Ta pi3Hi: k1 # k2

Toni piBHsiHHS (4.1) Mae po3B’sI3KU



— Skix — Skox
y1=et Y2 =e"?

i po3B’s3Ki J1HIMHO HE3alEXKH1, TOMY 1110

y1 eklx

=——= ek1=k2)x £+ copst
y2 ez

3aranbHul po3B’ 130K piBHSAHHS (4.1) MaTUMe BUTIISA
y = Ciek* 4+ (Crek2”,
Bunaoox 2. Kopeni xapaktepucTuaHOTO piBHSHHS (4.2) mivicHi i piBHI k1 = k».
B nipomy Bumnaky JiHIIHO HE3aJIEKHUMU PO3B’si3kamu piBHIHHS (4.1) OynyTh
V1= ek1x { Y2 = xeklX
1 3arajJibHUM PO3B’SI30K IILOT'O PIBHSHHS Ma€ BUTJISI
y = C1ef* 4+ Crxek?*,
HoBenemo, mo QyHKIIS y2 = xek* Tex 3amoBoOJbHSE PiBHSIHHS (4.1). Tak sK
piBHSHHA (4. 2) Mae TUIbKUM OAWH PO3B’SI30K, TO MOr0 AUCKPUMIHAHT JOPIBHIOE
HYJIIO:
p*—4g =0,
a KOpiHb JOPIBHIOE

kiz2= —g (4.3)

y2 = xek*, y' =ek¥*(1+ kix), y = ek*(2ki + k2x)
2 2 1

V piBasHHS (4.1) 1 ckopoTHUMO Horo Haek*, OtpumaeMo
2k1+kix+p(1+k1)+gx = 0, abo 2k1+p+(ki+pk1+g)x = 0.
PiBHSHHS TEpETBOPMIIOCH Y TOTOXKHICTh TOMY 1110 3riaHO (4.3) 2k1 +p =0, a k3 +
pk1+ g = 0 60 k1 — KOpeHb XapaKTepuCTUYHOTO piBHSAHHSA (4.2). Mu moBemnu, mo
byHKIIS Y2 = xek* 3amoBoNbHSE piBHAHHSA (4.1).
Bunaoox 3. KopeHi xapakTepucTHUHOTO piBHSHHSA (4.2) KoMmIuiekcHi: k1 = a + b,
ko=a—bi. Tyr a i b - BimoMi AilicHiI yucia, [ — ysSBHA OAMHHIL. Toi
3aranbHUM po3B’s130K (4.1) MoXKHA 3amucaTH y BUTIISIAL

y = e*(Cicosbx + C2sinbx) (4.4)
Jloseoenns. B 1pomy BUNAAKy po3B’siskamu  piBHsSHHS (4.1) OynayTh

KOMILUIEKCHO3HAYH1 (PyHKIIT



yi = ekix = platbi)x — paxpibx
yy = ekax = pla-bd)x — paxp-ibx
Cxopuctaemocs popmyoto Eitnepa
el = cosp + ising
1 3aMUIIEMO 111 PO3B’SI3KU Y BUTTISIL
y1 = e**(cose + sing)
y2 = e¥(cos@p — sing)
3a BJACTUBOCTSIMU PO3B’SI3KIB  JIHIMHOTO OJHOPIAHOTO  JU(EpPEeHIIaTbHOTO
pIBHSAHHSA, QYHKIIIT
Yi=21(y1+ y2) = e**cosbx Y1i=21(y1—y2) = e®sinbx
2 2
TeX OyayTb po3B’si3kaMu piBHSHHS (4.1). BpaxoByrouu JiHIHHY HE3aJIEXKHICTh UX

PO3B’SI3KIB
Y1 e**cosbx

Y, = rsinbe ctgx # const
3arajibHUI po3B’ 130K piBHSAHHS (2.1) oxepxkumo 3a popmyroro (1.2) monepeHbOro
nyHKTy. OTpuMaemo (2.4).
Mpukaaau. 1.y — 4y + 3y = 0.
3anuiieMo XxapakTepUCTUYHE PIBHSHHS
kz—4k +3 =0.
Horo xopeni miiicHi i pisni: k1= 1; k,=3. Tomy 3aranpbHHUI PO3B’A30K
PIBHSHHSA
y = C1e* + C2e3~.
2.y"+ 2y +y = 0. Xapakrepucruune piBHaHHS: k2 + 2k + 1 = 0. Horo
KOpEeHi TikicHi i piBHI. k1 = k2 = —1. Tomy
y = (C1+ Cax)e™
3.y"+ 2y + 5y = 0. Tyt xapakrepuctuune piBHsHHsA: k2 + 2k +5=0
Bono mae komrekcHi kopeHi D = —16; VD = 4i; ki2=—-1+ 2i.
ToMy 3aranbHUM PO3B’ 30K [ILOTO PIBHSIHHS MAa€ BUTJIIS

y = e*(Cicos2x + Czsin2x).



KonTpoJibHi 3aniuTaHHA

. Chopmymroiite TeopeMmy MOpo CTPYKTYpYy 3arajbHOrO PO3B'A3KY JHIHHOTO
OJIHOPIJTHOTO PIBHSIHHS 2-T'0 MOPSAJIKY.

. Y SKOMY BUTJISIII CJIIJI IIYKAaTH YACTUHHI PO3B’SI3KU JIHIMHOTO OJHOPIAHOTO
nudepeHIiaiTbHOTO PIBHIHHSA?

. Yu moke QyHKIst Yy = [nx X OyTH po3B’si3koM piBHAHHS Yy + py +q = 0,
e p, q — const??

. Slke pIBHSIHHSI Ha3UBAETHCS XAPAKTEPUCTUUHUM MJIsSl JIHIMHOTO OJHOPIAHOTO
PIBHSIHHSI IPYTOr0 HOPSIKY?
Cdopmymroiite aneopumm O3B’ sI3aHHS JHIMHOTO OJTHOPI1JTHOTO

nudepeHIliaaTbHOrO PIBHSHHSL.

3aBaaHHA 1)1l CAMOCTIHOI po00oTH

1. 3HaiiTH 3araJibHUi po3B’A30K PIBHSIHHSA:

1. y'—y —12y=0.

2. y'+4y +4y = 0.

3. y"+4y+13y =0

4. y'+ 25y = 0.

5. y' =7y +10y = 0.

6. y —4y + 29y = 0.

7.y +y +y=0

8. y+9y+8y=0

9. y' =2y +2y =0
10.y" + 4y = 0.



S. JliniiiHi HeOAHOPIAHI JU(epeHIiaIbHI PIBHIHHS 3i CTAJIUMH
KoedimieHTamn.

PosrnsiHemo niHiHE HEOHOPIAHE PIBHSHHSA APYTOT0 NOPSIKY

y' +py +qy=[f(x) (5.1
p,q, f (x) — 3amani QyHKIII, IKi 3a7I€KaTh B X.
Teopema (Tipo 3araibHi PO3B’SA30K JIHIKHOTO HEOJHOPIIHOTO AU(EpeHIiaIbHOrOo
pIBHSIHHA). 3arajJibHUM PO3B’A30K JIHIMHOTO HEOAHOPIHOrO AU(PEPEHIIaTBHOrO
piBHsHHA (5.1) Mae BUA

y=Y+7 (5.2)
ne Y — 3aralbHUMA  PO3B’S30K BIIMOBIAHOTO  JIIHIMHOTO  OJHOPIAHOTO
nudepeHIiaaTbHOrO PIBHSHHS
y'+py +qy=0,
a Z — 4aCTUHHUM pO3B’ 130K piBHSIHHA (5.1)
Jlogeoenns. JloBenemo, mo (5.2) € po3s’sa3kom piBHsHHS (5.1). [TincraBumo (5.2) B
(5.1). Taksixk ¥y =Y +Z, y' =Y'+Z",710
Y +Z'+p(Y+Z)+q(Y +2) =Y ' +pY +qY +Z"+ pZ + qZ = f(x)

Cyma Y" + pY' + qY' nopiBHIOE Hy/II0 TOMY, 10 Y - pO3B’s130K BiIIIOBIIHOTO
JTHIAHOTO OJHOPIAHOTO AM(EPEHIIAIBHOIO PiBHIHHS, a cyma Z + pZ + qZ
nopiBuoe f(x) Tomy, 1m0 Z- 4aCTHHHUN po3B’s30K piBHsHHA (5.1). Te, mio
po3B’sa30k (5.2) € 3araJlbHUM, BHUTIKAa€ 3 TOro, IO BIH € PO3B’SI30K
nudepeHIIaTbHOTO PIBHSIHHS APYTOTro MOPSAKY 1 CYTTEBO 3JIEKUTH BiJ JBOX
JTOBUIBHUX CTAJINX, SIK1 BXOAATh y ckiazn Y. Teopemy HOBeeHO.

[{s Teopema 3BOAUTH 3a/1a4y 3HAXOJXKEHHS 3araJIbHOTO PO3B’SA3KY JIIHIHHOTO
HEOJAHOP1AHOTO AU(EepeHIianbHOTO PiBHAHHSA (5.1) A0 ABOX OUIBII MPOCTUX 3a4a4:
3HAXOJIKEHHS 3arajibHOTO PO3B’A3KYy Y BIAMOBIAHOTO JIHIHHOIO OJHOPIAHOTO
nudepeHIliaTbHOrO PIBHSIHHSA 1 3HAXO/KEHHSI YaCTUHHOTO PO3B’S3KY Z JIHIMHOTO
HEOJAHOP1IHOTO piBHSAHHS (5.1).

loes memoOy Hesuznauenux koegiyicnmis
PosrnssHemo niHiliHE HeoaHOpiAHE AudepeHLiabHE PIBHSIHHSA 2 TOPSAKY 13

CTaIUMU Koe(]illleHTaMu



y'+py +qy=[F(x) (5.3)
Sk 3HalTH Or0 YacTUHHUN PO3B’A30K? Ines MeTony HeBHU3HAUYEHUX KOe(]IIIeHTiB
MOJISITA€ Y TOMY, 110 YACTUHHHI PO3B’S30K JIHIKHOTO HEOJHOPITHOTO PIBHSHHSA
(5.3) mykaroTh B TaKOMy X CaMOMy BUTJIAII, skuii mae ¢ynkmis f(x), ame 3
HEBU3HAUYCHUMU Koe]illieHTaMu. SKi MOTIM 3HANHIEMO HAJICKHUM YHHOM.
PosrasaeMo npuknagu
l.y' =2y +y=e%
3araibHUN PO3B’SI30K LILOTO PIBHSIHHS CHIJ IIyKaTH y Bumsial y =Y +Z
3HaKWIeMo CovaTky Y:

y' =2y +y=0; k2-2k+1=0; ki=k2=1; Y = C1e* + Caxe>.
Tenmep  3HaliieMO  YAaCTMHHMM  PO3B’SI30K  JIIHIKHOTO  HEOJIHOPIAHOTO
nu(epeHITiaTbHOTO PiBHAHHSA. FIOro CIIiJ| IMyKaTH y TAKOMY % BHIJISI, SIKUIl Ma€
MpaBa YacTUHA PIBHSIHHS, TOOTO

Z = Ae?r

HeBimome wuncno A migbepemo Tak, mob0 ¢yHKigs Z Oynaa po3B’s30K
nudepeniiaasHoro piBHsHHS. [lincraBumo Z 'y piBHAHHS. OCKUIBKH

Z' = 2Ae?x, Z" = 4Ae?x,
TO pEe3yJIbTAT MiJICTAHOBKU OYy1€ TAKUM:

4Ae?* — 4Ae?* + Ae?* = e
3BIJIKH

A=1, Z = e,
BigmoBins: Y = Cie* + Caxex + e?x,
2.y" =2y +y=x3-2.
JliBa yacTHHA IBOTO PIBHSHHS TaKa cama SiK 1y MOonepeIHbOro, TOMY
Y = Ci1e* + Coxe~
VY mnpaBiii yacTUHI PIBHSIHHA — MHOTOYIEH TPETHOrO CTEIEHS, TOMY YaCTUHHUM
PO3B’SI30K PIBHSHHS TE€XK OyI€MO IIYKATH Y BUTJISIJII MHOTOUYJIEHA TPETHOTO CTEIEHS
3 HEBU3HAYEHUMHU KOe(IilliEHTaMU:
Z=Ax}+Bx?+Cx+D

11106 Z nixcraBuTy y niBy yacTuny piBHsuus tpeda Z -1, Z' - (=2), Z"-1



Z=Ax3+Bx2+Cx+D 1
7 =3Ax2+2Bx+C I(=2) +
7" =6Ax + 2B 1

BukoHaBmu Taki Aii, OTpUMAaEMO y JIiBI YACTUHI PIBHAHHS MHOTOWIEH TPETHOTO
cTerneHs. Y MmpaBiil YaCTHHI — T€K MHOTOWIEH TPEThOr0 cTeneHsl. MHOTrO4JIeHH PiBHI
TOA1 1 TUTBKH TO/I1, KOJIU PiBHI KOe(IIIEHTH IPU OJIHAKOBUX cTemneHsX. [lopiBHsIeEMO
111 KoeiIieHTH

x3 A=1

x2” B—64=0

x C—4B+6A=0
x° D—2C+2B=-2

3 ux piBHSIHB 3HANHIEMO

A=1, B=6, C=18, D=22.
TOMY

Z =x34+6x?+ 18x + 22
Binnosib:

y= C(1e*+ C2xe* + x3 + 6x2 + 18x + 22
3 HaBeJEHUX MPUKIIAIB MOXKHA 3pOOUTH BUCHOBOK, [0 YACTUHHUN PO3B’SI30K
JIHIMHOTO HEOJAHOPITHOTO NU(PEPEHIIATILHOTO PIBHSAHHSI MOXHA 3HANTH y TaKOMY
BUTJISAI, SIKUM Mae€ MpaBa 4YacTUHA DPIBHSHHS. AJie Tak HE 3aBXKJIW BUXOJWTH.
Posrnsinemo nudepeniianbae piBHSIHHS
3)y' — 2y =12x2 + 16x + 8
Tyt 3po3ymizo. ko Z O0yaeMo IyKaTy y BUIJISAA1I MHOTOYJIEHA IPYTOro CTYIEHS,
TO OTPUMAEMO Y JIIBIM YaCTUHI PIBHSHHS JIMIIIE MHOTOYJIEH MEPIIOTO CTYIEHs 1 BiH
MOXke OyTH TOTOXHO PIBHUM MHOTOWIEHY MpaBOi 4YacCTUHH. ToMy YaCTHHHHM
PO3B’SI30K PIBHSIHHS CJI1JI IIYKATH Y BUTJISAI
Z = (Ax2 + Bx + C)x = Ax3 + Bx2 + Cx

[Tonanbiie po3B’si3aHHs MPUKIAAY aHAJIOTIYHE ONEPETHBOMY

Z = Ax3 + Bx2 + Cx 0
7' =3Ax2+ 2Bx + Cll (=2) +
7" =6Ax + 2B 1

[TopiBHsAEMO KOCDIIIEHTH ITPU OJHAKOBUX CTEIICHSX X:



X2 —6A=12, A= -2
xI—4B + 6A =16, B=—7
X —2C+2B=8, C=-11

3BijcH
Z ==2x3—7x%—11x
3araibHUN PO3B’SI30K BIAMOBIIHOTO OJHOPIAHOTO NU(EPEHIIATBHOTO PIBHSIHHS
y' —2y =0

Mae Buriisin Y = C1 + Cae?x

3araJibHUN PO3B’SI30K 3aIaHOTO JHIAHOTO HEOJHOPITHOTO
nudepeHIiiagbHOro piBHSHHS Oy/ie

y=C1+ Ce%* — 2x3 — 7x%2 — 11x

3 HaBeJCHUX MPHUKIIAIB MOXKHA 3pOOUTH MEBHI BUCHOBKU MPO YACTUHHUU

PO3B’SI30K JIIHITHOTO HEOAHOPIIHOTO AU(PEPEHIIATIBHOTO PIBHSIHHS
y'+py + gy = Pu(x)
13 3a/1TaHUM MHOTOWJICHOM
Pu(x) = anx™ + an-1x"1 4+ -+ a1x + ao
y mpaBiil yactuHi. dkmo g # 0, To6TO umcio 0 He 30iraeTbcs 13 KOPEHEM
XapaKTepUCTUYHOTO PIBHSHHS, TO YACTUHHUN PO3B’SI30K Tpeba IIyKaTH y BUTIISIAI
MHOT'OYJIEHA N-TO CTENEHIO 3 HEBU3HAYEHUMHU Koe(illieHTaMu
R, (x) = AnX" + Apixm1 4 - 4+ Ax + Ao

Axkmo g = 0, ap = 0 T00TO uKcno 0 30iraeThbes TUILKU 3 OTHUM 13 KOPEHIB
XapaKTepUCTUYHOrO PIBHSIHHS( B IbOMY BUIAJKY KaxXyTh, 10 () — MpOCTUI KOPIHb
XapaKTepUCTUYHOTO PIBHSIHHS), YACTUHHUHN PO3B’A30K Tpeda IIyKaTH y BUTIISAL

Z= Ié\ln (x) -x

Axmo g = 0 i p = 0 TOO6TO 00MBA KOPEHI XapaKTEPUCTUUHOTO PIBHSHHS
JIOPIBHIOIOTH HYJIIO (B I[bOMY BUMAAKY KaXyTh, 110 4nciio 0 € MOJABIITHUM KOpEeHEM
XapaKTePHCTHYHOTO PiBHSHHs), TO Z = P (1) - X2

6 .IIpunyun Haxnaoamnus po3e a3Kie

Hexaii Z1 - yaCTUHHUI PO3B’SI30K PIBHSIHHS

y'+py+g=[f1(x) (5.4)



a Z2 - YaCTUHHUU PO3B’SI30K PIBHSIHHS

y'+py+g=fa(x) (5.5)
Tomi Z =Z1+ Z2 - € YaCTUHHUM PO3B’A30K PIBHSIHHS.
y' +py+g=f(x) + f2(x) (5.6)

Josenenns. [lincraBuMo QpyHkKiito Z B JIBY YaCTUHY piBHAHHA (5.6). OTpumaemo
7"+ 7" +p(Z +Z)+ g(Z1+Z2)=2"+pZ + gZ1+Z" +pZ + gZa.
1 2 1 2 1 1 2 2
Tak sik Z1 - po3B’sA30K piBHSAHHS (6.1), TO cyMa nepux TphoX JA0JIaHKIB JOPIBHIOE
f1(x). Cyma perrru TppOX JOJaHKIB JOPIBHIOE f2(X) TOMYy, 10 Z2 € PO3B’SI30KOM
piBasiHHS (5.5). Otpumaemo f1(x) + f2(x) . o u Tpeba Oyino moBeCTH.
[Ipuknan 3HailTH 3araJibHUN PO3B’ 130K PIBHSIHHS
v +y=x+2ex
Po3B’s13yBanHA. 3HaieMO ClIOYATKY 3araJibHUM pPO3B’ 130K BIAMOBIAHOTO JIIHIHHOTO
OJTHOP1THOTO JU(EepeHITIaIbHOTO PIBHIHHSI
y'+y=0; k24+1=0; ki2=1iY = Cicosx+ Czsinx
YacTuHHI pO3B’A3KH PIBHIHD
y'+y=x, y'+y=2e*
TYT MOXKHA Brajatu: Z1 = x, Zz = e*
BIIMOBIAHO. 3a TPUHIMIIOM HAKJIaJaHHS PO3B’S3KIB, YACTHHHUM PO3B’S30K
PIBHSHHSA
v +y=x+2ex
Z=x+e*
3arajibHUI PO3B’SI30K ILOTO PIBHSIHHS MA€ BUTJIS]] PO3B’SI30K
y = Cicosx + C2sinx + x + e*
Ilpasuna memooy nesusnauenux xoeghiyicnmis
Ilpasuno 1. YacTuHHUI PO3B’SI30K PIBHAHHS
y' +py +gy = Pn(x),
ne Pn(x) —3amaHuii MHOTOYJICH CTEIICHS N, CJIiJT IIYKATH Y BUTIISIII

A, (x), gxkumo 0 — He KOPiHb XapaKTEPUCTUYHOTO PiBHSIHHS,
z=a B (x)x, axumo 0 — IpoCTHUH KOPiHb XapaKTEPUCTUIHOI'O PiBHSIHHSI,

B (x)x2, axkmo 0 — noaABiHHMN KOPiHb XapaKTePUCTUUYHOT'O PiBHSAHHSI.



Tyr uepes Ph(x) MO3HAYCHO MHOTOWICH CTENCHS N 3 HEBH3HAYCHHMH
Koe]illieHTaMHu.
Ilpasuno 2. YacTuHHMI PO3B’SI30K PIBHSIHHS

y'+py + gy = e*Pn(x),
ne  Pn(x) —3amanuii MHOTOYIEH CTENEHS M, a — 3ajJaHe JiliCHe YMCJIO, Ciij
IIyKaTHU y BUTTISI1

Al (x)eax, GKIIO a — HE KOPiHb XapaKTEePUCTUYHOTO PiBHSHHS,
=a A (x)xe?*, AKIIO a — NPOCTHUH KOPiHb XapaKTEePUCTUIHOTO PiBHSAHHS,

B (x)x2eax, sKIo a@ — MOABIHHMI KOPiHb XaPAaKTEPUCTHIHOTO PIBHSIHHSI.
Ilpasuno 3. YacTuHHMI PO3B’SI30K PIBHSIHHS
v+ py + gy = Mcosbx + Nsinbx,
M, N, b — 3agani 4ncna, CIIiJ NIyKaTH Y BUTIISI:

Acosbx + Bsinbx, 4o bi — He KOPiHb XapaKTepPUCTUYHOTO PiBHAHHS,
zZ=. . . . . .
(Acosbx + Bsinbx)x, sIKIo bi — KOPiHb XapaKTEPUCTUYHOTO PiBHSIHHSI.

KoHTpoJibHI 3an1uTAaHHSA

1. Ske niHiliHe HeoHOPIAHE AU EpEHIIabHE PIBHIHHS 31 CTAIMMU
KoeditienTamMu OyJie piBHSIHHSM 31 CIEN1aIbHOIO TPABOIO0 YACTUHOIO?

2. OnuuiTe CyTh METOY M1A00PY YACTUHHOTO PO3B'A3KY JIHIHHOTO
HEOJIHOPITHOTO AU(EPEHIIATIBHOTO PIBHAHHS 31 CTAIMMHU KOeIII€EHTaMU 1
CIIeIIaIbHOO0 TTPABOI0 YACTHHOIO.

3. Yu 10 Oyb-sIKOT0 JIHIMHOTO HEOJHOPIAHOTO AU EPEHIIIATIBHOTO PIBHSIHHS
MOXke OyTH 3aCTOCOBAHMM METO/ MiA00PY YaCTUHHOTO PO3B'SI3KY?

4. Yu icHye 3B'SI30K MK KOPEHSIMU XapaKTEPUCTUYHOTO PIBHSIHHSA 1 BUTJISIOM
YaCTUHHOT'O PO3B'SI3Ky HEOJHOPIAHOTO piBHAHHSA? SIKIIO Tak, TO B YOMY BiH
MIPOSIBIIAETHCS ?

5. Ilo pobutu y TOMy BUIAJIKY, KO IpaBa YacTHHA HEOHOPITHOTO PIBHSIHHS
Mae BUTJISA]T ainreOpaiuHoi cyMu (PyHKIIIM ceiaabHOro BUTIIS Y ?

6. Chopmymtoiite TeopeMy Mpo HAKIJIAJaHHS PO3B’S3KIB J1HIMHOTO HEOJHOPITHOTO

TudepeHIliaTbHOTrO PIBHSHHS 2-TO MOPSIKY.



3aBaaHHs 1JI CAMOCTIITHOI podoTH
1. 3natimu 3a2anvHuil po36 130K PIBHAHHS
1. y"+4y —5y = 3cos5x;
. ¥y '+y — 20y = 3sindx — cos4x;
.y —5y =x2—-3x—1;
.y =11y + 10y = (2x — 1)e3*
.y =10y + 25y = 10e5*

2

3

4

5

6. y'+ 2y — 24y = 5sinx
7. y'— 2y + 10y = xe*cos2x

8. y' + 16y = (34x + 13)e=

9. y' =36y = xe6x — e6x 4+ sinbx

10.y" + y = —8sinx — 6cosx.

6. JliniiiHi HeoqHOPIAHI JU(epeHiAIbHI PIBHAHHS 3 CHIEHIiAJIbHOI0 MIPABOI0
YaCTHHOIO.

O3navenns. JIiHIHHUM HEOJHOPIAHUM JIUQPEPEHIIATBHUM PIBHIHHAM N —TO
MOPSAKY 31 CTAIUMU Koe(illleHTaMy HA3UBAETHCS PIBHSHHS BUTIISILY:

y® + a1y®@D + axy®-2 4 - + an 1y’ + any = f(x). (6.1)
ne xoedillieHTH a1, A2, ... , An — JiACHI yucha, a f(x) # 0 —3amaHa QyHKIIS,
HEeTMepepBHa Ha IeIKOMY TTPOMIXKY (a, b).
O3znaueHHs. PIBHSAHHS BUTIISIAY

y® + a1y + apy®=2) + - + ap 1y + any = 0. (6.2)
HA3UBA€ETHCS JIIHIMHUM OJHOPIAHUM AU(EpeHIliabHUM PIBHSHHSAM, BIANOBITHUM
JTAHOMY HEOJHOPiTHOMY piBHSIHHSA (6.1)
Teopema (Ipo CTPYKTYpy 3arajbHOrO PO3B’SI3KY JIHIKHOTO HEOJHOPITHOIO
nudepeHIiaaTbHOro PIBHSHHS)

3araibHUN PO3B’S30K Ysy JIHIMHOTO HEOJHOPIAHOTO AM(EpeHIIaIbHOTO

piBHsiHHA (6.1) J[OpiBHIOE CyMi 3arajJlbHOr0 pO3B’SI3KY Yso BIJIIIOBIHOTO



OJTHOPIHOTO PiBHSAHHA (6.2) 1 1EIKOTO YACTUHHOTO PO3B’SI3KY Yuu PIBHSIHHA (6.1),
TOOTO
Vau = Yzo + Vun (6.3)
Meton Bapiauii 10BisibHUX cTaaux (Meroa Jlarpan:xa)

Posrnsinemo JIiHIlIHe HeOOHOPIOHe pIBHAHHA 2-20 NOPAOKY 31 CMAIuUMu
Koeghiyienmamu BUTITIANY

v+ ay + azy = f(x) (6.4)
Toni BIAMOBIIHE HOMY OJHOPIIHE PIBHSHHS Ma€ BUTJIS

y +ay +ay=0 (6.5)
3rilHO 3 TEOPEMOI0 TMPO CTPYKTYPY 3arajibHOrO PO3B’SI3KY JIHIHHOTO
HEOJHOPITHOTO TU(PEPEHIIATIBHOTO PIBHSHHS, 3aTaIbHUN pO3B’ 130K piBHAHHS (6.1)

BU3HAYa€eTHCS Popmynoro (6.3), B sIKii

Y30 = C1y1(x) + C2y2(x) (6.6)
3arajibHUil  pO3B’SI30K BIJAMOBIIHOTO OJHOPITHOIO PIBHSHHS 2-TO MOPSIKY, a
Vuu —UACTUHHHH PO3B’A30K HEOJHOPITHOTO PIBHIHHSA (6.4).
Bbynemo mykaTtu 3arajibHuUi po3B’sI30K HEOJHOPIAHOTO PIBHSAHHS (6.4) y TaKOMY XK
BUTJISI/I, 3aMIHUBIIN Y opmydi (6.6) ctanu C1 1 C2 HEBIZOMUMU QYHKIISIMH BiJ X,
SK1 CITT miaiopaTu Tak, o0 QyHKIIiSA
yau = C1(x)y1(x) + C2(x)y2(x) (6.7)
3a/10BOJIbHSIIA HEOTHOPIHE PiBHIHHSA (6.4), TOOTO OyIia i 1010 pO3B’A3KOM.
®ymukiris (6.7) Oyae po3s’si3koM piBHAHHS (6.4), kon C1(x) 1 C2(x) 3a10BOIBHSIOTH

CUCTEMY pIBHSIHb
C'1 ()y1(x) + Cz'(x)yz(x) =0,

" 0yi 00 + Y0 = F).

Cucrema (6.8) € HiHIHHOIO Heoz[Hopi/}/HOIg CHCTEMOIO PiBHsHB BimHOCHO C4(x) i
1

(6.8)

, . 2 : .
C'(x). BusHayHHK IIi€i CHUCTEMH W W HE JOPIBHIOE HYJIO, OCKUIBKH II€
2 4 !

ARG

Bu3HauYHUK Bporcekoro W (y1, y2) I CHCTEMH JHIHHO HE3aJI€KHUX YACTHHHUX

po3B’s3kiB y1(x) 1 y2(x) omHopimuoro piBHsHHS (6.5). OTxe cucrema (6.8) mae



€IMHUMN PO3B’S30K, 1110 MOKe OyTH 3HaiieHu, 3a popmynamu Kpamepa, abo 0ynb-

SIKMM 1HIIIUM CITOCOOOM:

C’(x) — _ 2 f() C'(x) — Xl(l)_'ﬁ(l).
1 W1y2) 1 W(y1,y2)

Iarerpyroun i pynkiii 3aaxoaumo C1(x) i C2(x). IliacTaBnstoun ix B piBHIHHS
(6.7), oTpuMaemo 3araibHUM po3B’ 30K piBHSHHS (6.4)
Hpuxnan 1. 3naiiTu 3aranbHU PO3B’SI30K PIBHAHHS
y'+y=tgx
Po3zs’saz3anns. e niniiine HeogHOpiAHE NUdEpeHIIaTbHE PIBHSHHS 2-TO MOPSAKY 31
CTaIUMU KOe(]illlEHTaMHU.
1. 3naiizeMo cmo4yaTKy poO3B’SI30K BIAMOBIAHOTO JaHOMY PIBHSHHIO

OJIHOPIJTHOTO PIBHSIHHS

y/! + y — 0
JI1s 1bOTO CKIAJIEMO XapaKTEPUCTUYHE PIBHSHHS 1 BI3HAYUMO HOTO KOPEHi
ki2 = +i

OT1xe, 3araJbHUM PO3B’ 130K OJTHOPITHOTO PIBHSIHHSA, 3T1IHO 3 (POPMYJIOIO0 Ma€e
BUTJISI;
Vs = C1cosx + C2sinx.

2. 3aranbHU po3B’ 30K HEOAHOPITHOTO PIBHIHHS IIYKATUMEMO Y BUTJISIIL:

Y30 = C1(x)cosx + C2(x)sinx.
e Ci(x) i C2(x)- HeBimomi QyHKIIIT, IKi HAJIEKUTh 3HAUTH CKIIABIIHM CUCTEMY
(6.8).
C (x)cosx + C'(x) sinx = 0,
ic (x)sinx + C'%x)cosx = tgx.
1 2

, sin?x '( )
C1=— , C2 x = sinx,
coSXx
sin?x X T
Ci=-—7? dx = sinx — Intg 3=+ 4 + A4;
! COSX 9 2 4

C2(x) = —cosx + B
X T
Vs = (sinx — Intg 35 + Z4 + A)cosx + (—cosx + B)sinx.



[Ipuknan 2. 3HalTH 3arajdbHUN PO3B’SI30K PIBHIHHS

1

cos2x

r

y ty =
Po3zs’si3anns. 3amano niHiiiHE HeogHOpPiAHE AudepeHiianbHe PIBHSIHHA 3-TO
MNOPSAKY 31 CTAIMMHU KOe(Dil[lEHTaMU

1. OgHopinHe piBHSHHSA, IO BIANOBIAAE HOMY

y!l’ + yl — 0
Mae Taki KOpeHi XapaKTepUCTUYHOTO PIBHSHHS:
kl - 0,

B+k=0=+
k23 = +i.

Tobt0, ¢yHIaMEHTAbHY CHUCTEMY PO3B’S3KIB OJHOPIAHOTO  PIBHSHHS
yTBOpIoI0ThL GyHKLii y1(x) = 1, y2(x) = cosx, y3(x) = sinx i 3aransbHuii
PO3B’SI30K OJJTHOPIAHOTO PIBHAHHS MA€ BUTJTISIL;

Vsu = C1 + C2cosx + C3sinx
2. OTxe, 3arajJbHUl PO3B’A30K HEOJHOPITHOTO PIBHSHHS IIYKAaTUMEMO Y

BUTIAI1

yau = C1(x) + C2(x)cosx + C3(x)sinx. (*)

CknagemMo cucteMy piBHSIHB JJisl QyHKIIIH

C(x)14+C(x)-cosx+ C(x)sinx =0,
(x)-0—-C(x) -sinx + Cs(x)cosx =0,
1 2 3

C'(x)-0—C'(x)-cosx —C'(x)sinx= 1 .
1 2 3 o
cos“x
Jany cuctemy 3pydHO po3B’sizyBaTu 3a ¢opmyiamu Kpamepa. ['onoBHuit

BU3HAYHUK CUCTEMHU JOPIBHIOE:

1 cosx sinx
A= W(y1,y2,y3) = £0 —sinx cosxE=1
1—cosx - sinx
OO0YHUCIMMO JOTTOMIKHI BU3SHAYHUKH

0 cosx  Sinx

0.. —sinx..cosx 1
A — e o =
1 1 _ 2
———....—COSX — Sinx cos*x
cos?x



1 0 sinx 1
A=e¢0 0...cosx ®=—
2 1 —
0 —5— —sinx cosx
CcOS“X
1 cosx O
0... 0..0 sinx
Az= o 1 o=——pr
0 —cosx COS“Xx
cos?x
VY pe3ynbTaTi MaEMO:
1
C(x) = =C x)=tgx+C
1 cos?x 1 1
: X T
Clx) = — =Cx)=Ihwtg3 + 4w+C
2 cos?x. 1 2 4 2
, sinx 1
C'(x) =-— = C (x) = — +C
3 cos2x 3 cosx 3

[Mincrapmsroun  3Haiaeni ¢yukiii Ci1(x), C2(x), C3(x) 'y Bupas (*),
3HAXOJAMMO 3araJbHUN PO3B’SI30K 3aaHOTO HEOTHOPIAHOTO PIBHAHHS:

Yau = C1+tgx + 3C2 + Inwtg 3*+ "4w4 cosx + 3C3 — _1_4 sinx.

2 4 cosx

KoHTpoJibHI 3antMTaHHA

. SIke piBHSIHHS HA3UBAETHCA JIHIMHUM HEOAHOPIAHUM Iu(epeHITiaTbHIM
PIBHSIHHSAM N-T'0 MOPAJIKY 31 CTaTUMHU KoedilieHTaMu?

. SIke piBHSHHS HA3UBAETHCA JIHIMHUM HEOTHOPIAHUM Iu(epeHITiaTbHIM
PIBHSIHHAM 2-T'0 MOPAJIKY 31 CTaTuMHU KoedilieHTaMu?

. SIxe pi1BHSHHS HA3UBAETHCA JIHIMHUM OJHOPIIHUM AUDEPEHITIATBHUM
PIBHSIHHAM, BIJIIOBIIHUM JaHOMY HEOJTHOPIAHOMY PIBHSIHHIO?
ChopmymroiiTe TeopeMy Ipo CTPYKTYPY 3arajibHOTO PO3B'A3KY JIIHIHHOTO
HEOJHOPITHOTO AU(PEPEHIIATIBHOTO PIBHSHHS.

. Y 4oMy moJisirae METOJ1 Bapiallii JOBUIbHUX cTanux (Metona Jlarpanxa)

PO3B’sI3yBaHHS HEOJAHOPITHUX AU(PEPEHIIATBHUX PIBHIHB 2-T0 MOPSAIKY?



3aBaaHHA 1)1 CAMOCTIHOI po0oTH
)

Ly" + 4y = 4ctgx; y 314 =3, y(, = 2.
4
2y"—y' = —— y(0) = 27, y'(0) = In9 — 1.
3 " + 9 - 2 . = ! =
4 Y +9y= 2 y(0)=1,  y(0) = 0.
2x

y + 6:)/ + 8y = 24:6_2x ; y(O) — 0, y'(()) = 0.
5'+2y +y=-"1L

xe*

6.y —3y +2y= 3+Z_X y(0) =1+8In2, y(0)=14In2
7.y +4y=_4_ y3m =4, y®=m
sin2x 4

7. Cucremu JiHIHUX TU(epeHUiaIbHUX PiBHAHD
O3navennsi. CykynHicTh audepeHIliadbHUX PIBHSIHb, KOXKHE 3 SIKUX MICTUTH
HE3aJIeKHY 3MIHHY, IIyKaHl (DyHKIIi Ta iXHI MOXiJHI, TOOTO CIIBBIJHOILIECHHS

BUTTIOY

Fi3%,Y1,YV2 o, V¥, ¥, w0, YO, .., y™W4 = 0. (7.1)
1 2 1 n

HA3UBAETHCS CUCTEMOIO U (PEpEHIIaTbHUX PIBHAHD 11 — -T'0 HOPAJIKY.

O3HaueHHs. CucteMa BUTIISIAY

dyq
(E = fl(X, y1,Y2, .. ryn)
vz _
{ dx = fa(x,y1,y2, ..., ¥n) (7.2)
dy
ax = (YL Y2, 0, Yn)
Ha3MBaIOTh HOPMAJILHOIO CUCTEMOIO TU(PEPEHITIATIbHUX PIBHSHb.
O3navenns. Po3p’si3kom cuctemu (7.2) Ha3UBA€TbCSl CYKYIHICTh 3 N QYHKIIIHA
V1, V2, ., Yn, K1 33JIOBOJIbHAIOTH KOKHE 3 PIBHSHD ITI€1 CHCTEMH.
O3HauyeHHsl.  3araJbHUM pPO3B’SI3KOM CHCTEMH HA3MBAETHCA CYKYIHICH 3
n QyHKIii

y1 = @(x,C1,Cz ...,Crn), V2= @(x,C1,C2 ...,Cn), ..., yn = @(x,C1,C2, ..., Cn),



K1 3aJ0BOJIBHSIIOTH YC1 PIBHSHHS CHCTEMHM 1 Taka, 10 3a 3aJaHUMHU MMOYaTKOBUMHU
yMmoBamu (7.4) MOXXKHa OJIHO3HA4YHO BU3Ha4uuTu ctami Ci1, C2, .. , Cn 3 cucremu
PIBHSIHB

(p1(X0, Cy,Co, ..., Cn) = y?,

a@2(xo, C1, Cz, ..., Cn) = yY
(pn(xO, Cl) CZ; ey Cn) = y?l

O3navenns. Po3B’ 430K, oTpuMaHui 13 3araJibHOTO IIPU MEBHUX 3HAYCHHSX CTATTUX
C1, Cy, ..., Cr HA3UBAETHCA YACMUHHUM PO38 'A3KOM CUCTEMH.

O3navennsi. HopmanbHa cucrema audepeHUIAIbHUX pPIBHSHb HA3UBAETHCA
JHIMHOIO, KO KOXKHE PIBHSIHHS CUCTEMU JIIHIHE BITHOCHO IIyKaHOi (DYHKIIT Ta
IXHIX DOXITHUX:

y1 = a11(x)y1 + az2(0)yz + -+ + an(x)yn + f1(x),
V= 021(36)3/1 + 6122(96)3’2 + -+ a2n(X)Yn + fZ(X)

(7.3)
kyT’l = an (x)yl + an? (x)yz + e+ Ann (X)Yn + fn(X)
ne ¢yukuil. a;(x) i fi(x) BU3HAuYeHI it HemepepBHi Ipu X € (a, b).
O3navenns. fkio Bci a;; — crani, To (7.3) Ha3UBAETHCS T1HIMHOIO CUCTEMOIO

PIBHSIHB 3i cmanumu Koegiyicnmamu.

O3navenHs. JliHiliHa cucTeMa HA3UBAETHCS OJTHOPITHOIO, SIKIIO MPH BCiX X € (a, b)

byukitii  fi(X)TOTOXKHO JOPIBHIOIOTH HYJIIO.

y=a Oy +ta )y +-+a )y

1

¥y = a21(x)y1 + az2(x)yz + -+ + az(x)yn

ky,{ = an(X)y1 + an2(X)y2 + - + ann(x) yn
Teopema. 3aranbpauil po3B’sI30K R OTHOPIMHOI JiHINAHOT cucTtemu (7.2) B
iHTepBani (a, b) € AiHIHOIO KOMOIHALIIEIO

it = Ciyik + C2y2k + -+ + Cnynk (7.4)

N ii YaCTMHHUX JIIHIAHO HE3aIeKHUX PO3B’sa3KiB V1k(x), V2k(x), ..., ynk(x),  mo



YTBOPIOIOTh (yHAAMEHTAJIbHY CUCTEMY PO3B’S3KiB.

OnHUM 3 OCHOBHUX METO/IIB IHTEIPYBaHHS HOPMAJIbHOT CUCTEMU AU EpPEHIIIATTbHIX
piBHSIHb € MeTOJ BUKJIIOUEHHS. CyTh LIbOTO METOAY IMOJSArae B MOCTITOBHOMY
BUKJIIOUCHHIO HEB1IOMHUX (DYHKIIH 3 PIBHSHH CUCTEMHU, BHACIIJIOK YOTO CHUCTEMA

3BOJAUTHCS JI0 OJAHOTO AU(DEPEHIIaNbHOTO PIBHSHHA N - T'O MOPSAKY BiJ OJIHI€T

HEB1AOMOI (PyHKIIII.

PosrnssHemMo 1el MeToA Ha MPUKIAAl HOPMAdbHOI CUCTEMHU JIIHIMHHUX

OJHOPITHUX AU(EepeHIIAIbHUX PIBHSAHb 1 —T0 MOPSASAKY BUTIISIAY:

e x =x(t), y=y(t)— mudepenmiiioBani GyHKIT HE3AIEKHOI 3MIHHOI t,

X = aix + azy,
ly'=bx+by,
1 2

KoedimienTH a;, b; — cTaii, ane MOXyTb OyTH 1 PyHKLISIMH 3MIHHOI t.

1.

[Iponudepeniiroemo nepiie piBHAHHSA CUCTEMH 3a 3MIHHOIO t:
xll — a xl + a y/
t 1t 27t

2. IlipcTaBUMO B 110 PIBHICTh BUPA3 13 APYTOTO PIBHAHHS CUCTEMU

3.

3amiHuMO (QYHKIIIO 1i BUPA30M 3 MENIOro PIBHSHHS CUCTEMU, TOOTO

y=1&-—ax)

o t 1

1

x'=ax+albx+b (X —ax)\

t 1t 2 1 2_ t 1
a;

CopocTuMo OTprUMaHH BUpa3
x" +Ax + Bx = 0,
tt t

ne A= —(a1+ b1), B =—(azb1 — b2a1).

Onepxanu JiHITHE OJHOPIAHE PIBHSHHSA 2-T0 MOPSAAKY 31 CTaluMu

koedimieaTamMu  BigHOCHO GyHKIIT Xx(t). Po3B’sa3aBmm 11e  piBHSHHSA,

OTPHMAEMO 3arajbHUH PO3B’A30K BiTHOCHO QyHKIIX(t):

x(t) = @(t,C1, C2)

. Jna 3umaxomkenns ¢GyHkmii y(t), migcraBumMo B piBHAHHA (*) 3HaiigeHy

¢byukiiro x(t) Ta i moxigay. x'(t). B pesynbrari oTpuMaeMo 3araibHHii



PO3B’s30K BiHOCHO (hyHKITY(t):
y(&) = Y(t, C1, C2)
CyKkynHICTh ABOX 3HAMIeHUX (QYHKIIHN € 3araIbHUM PO3B’A3KOM 3a/1aHO1

CHUCTEMU: x(t) = @(t, C1, C2), y(t) = (¢, Cy, C2).

Hpuxnan 1. 3HaiiTu 3araJibHUN PO3B’SI30K CUCTEMU JiHIMHUX AUEpeHIiaTbHUuX

PIBHSHB

Po3s’s3anna. 3anano NiHIMHY OJHOPIHY CUCTEMY TPbOX PIBHSAHB 31 CTAIMMU

koedimienTamu. 3Be1eMO 11 10 OJJHOTO AU(PEPEHIIATBHOTO PIBHIHHS 3 -T'0 MOPSIKY.

Buxitounmo criouatky gynkuiro z(t) Jdas uporo Bupasumo z(t) 3 mepuioro

PIBHSIHHS CUCTEMHU:

z(t) =x,—3x+y,

npoaudepenmiroemo z = x — 3x + y' 1 miACTaBUMO B JAPYyTe i TPETE PiBHAHHS
t o t Tt

CHUCTCMMU.

o ye=—-x+5y—x +3x—y,
u ’ ’ t )=>
Xtt —3xXe+ye=x—y+3xe+3x+y,

s Y +x =2x+4y,

u » t r t ’
Xtt — 6xXt + yr = —8x + 2y.

3anumuioch BUIyduTr QyHkiio y(t). BizHiMeMo Bix Apyroro piBHSIHHS CHCTEMHU
*)

x' —7x = —10x — 2y.
tt t

[Iponudepeniiroemo 00MIB1 YaCTUHH IILOTO CITIBBITHOIICHHS:

x" —7x"'=—-10x — 2y (**)
ttt tt t t

BigniMeMo Bij MOJIBOEHOTO IPYTroOro piBHAHHS cucTeMu  (*) mepiue piBHSHHS Ta
BHPA3UMO yt' x(t), Xt , th:

X' —13x'+y =—18x=>y = —2x" + 13x — 18x.
tt t Tt t tt t

[TigcTaBnsiroun 3HAWAEHUH BUpa3 JIsS Yy B piBHAHHA (**), omepKuMO JIiHiMHE



OoHOpiaHE AudepeHiialibHE PIBHSAHHS 3-TO MOPSAJAKY 31 CTAIUMHU KoedillieHTaMu
BiTHOCHO (QyHKIIT x(t)

x"—11x"+36x —36x=0 (% *)
ttt tt t

BianoBigHe XxapakTepUCTUUHE PIBHSIHHS
k3 —11k?+36k—-36 =0
Mae nilicHi pi3Hi KOpeHi
ki=2, kn=3, k3 =6.
OTtxe, 3aralbHUN PO3B 30K PIBHAHHS (***) Mae BUTIISIA:
x(t) = Ci1e?t + C2e3t + Cze®t,

Jlnst 3HaxoxaeHas GyHKIil y(t) migctaBuMo 3Haiaeny ¢Gyukmito x(t) Ta ii moxigHi

x = 2C e?t + 3C e3t+ 6C e,

t 1 2 3
x' = 4C e?t +9C e3t 4+ 36C eft
tt 1 2 3

y piBusHHS X — 7X = —10x — 2y. Toxui
tt t

y(t) = Cze3t — 2Cze".
Hapemurri, 3 piBasuus z(t) = x, — 3x + y, aicranemo
z(t) = —Cie2t 4+ Cze3t + Cze®t.
Takum YMHOM, 3araJiIbHUM PO3B SI30K CUCTEMHU MA€ BUTJISL;

x(t) = C1e2t + Cze3t + Czett.
z(t) = —Cie2t 4+ Cze3t + Cze®t,
y(t) = C2e3t — 2C3e’t

Hpuxnan 2. 3HailTH 3araibHUN PO3B’SI30K CUCTEMU JiHIMHUX AU(epeHIiaTbHUuX

PIBHSHB

.Y =y+3z
u-,
z=-3y+z



Po36’s3anns. 3 nepiioro piBHAHHS:

1 1 !
3z=y —y;z=§(y - )

3HaiieMo z' i miJCTaBUMO B Jpyre PiBHSIHHS.
’ 1 n r
z=z0 -y

1. 1
O =yY)==-3y+ O -yl
3 3

3y' =y =-9y+y -y ¥y —2y +10y=0;

k? — 2k + 10 = 0;

y(x) = e*(Cicos3x + C2sin3x);
3HaiiemMo y' i mijcTaBuMO B Z.
y = ex(Cicos3x + C2sin3x) + ex(—3C1sin3x + 3C2cos3x);

Maemo:

1
z(x) = 3 [e*(Cicos3x + C2sin3x) + e*(—3C1sin3x + 3C2c053x) —

—e*(C1cos3x + C2sin3x)];
z(x) = e*(Cicos3x — C2sin3x).

BiamoBis: 1Ly(x) = e*(C1cos3x + CzSL.an)'
z(x) = e*(Cicos3x — C2s5in3x)



Hpuxnan 3. 3naiitu po3B’a30k 3anayi Korri.

y =y+2z
i zZ=4y+3z
y(0) = 4;z(0) =2

Pos36’a3anns. 3HaiineMo cnovaTKky 3arajJbHUK PO3B’ 130K TAHOT CHCTEMH. 3 MEPIIOTO

PIBHSHHS Z =51 Yy —-v),7 =51 ' —y).

1 3
MigcTaBuMo B Apyre piBHAHHA _ (V' —y) =4y + (V' —y);| -2
2 2

y' —y =8y+3y -3y, y' —4y —5y=0;
k2—4k—-5=0; ki=-1; k2 =5;
y(x) = Cie*+ Cze%%; y = —Cie™ + 5C2e5%

1
z= (—Ce*+5Ce>*—C ex—_C e);
E 1 2 1 2

ﬁz(x) = —C,e™™ + 2C,e>*
y(x) = Cie™* + C2e5*

— 3araJibHUM po3B’sI30K;

3 nouarkoBoi ymoBu: y = 4,z = 2 npu x = 0, MaeMo:

2= C1+2C 40
2

=6;C,=2;, C1=2.
4=C+C,

y(x) = 2™ + 2e°*
Bigmosigs: G :
z(x) = —2e™* + 4e5x
3aysasicenns. 3 HaBEIGHUX MPUKIIAIIB BUIHO, 110 METOJ BUKIIOUEHHS MOXKE OyTH
3aCTOCOBAHUU SIK JI0 OJTHOPIJTHUX CUCTEM, TaK 1 HEOJHOPITHUX. B nepiomy BUNaaxky
CHUCTEMa 3BOAUTHCA 1O JIHIMHOTO PIBHSAHHS, a B JAPYroMy — SIK MPaBWIO MO
HeogHopiaHoro. [Ipudyomy, BCi KoedillieHTH a;j JIHIMHON CUCTEMH OYyJU CTaUMH,

TO ¥ OTpUMaH1 PIBHAHHA OyAyTh CTATMMH KOE(PILIEHTAMHU.



KoHTpoJibHI 3an1uTAaHHSA

1. SIkiiCHYIOTh METOJIA PO3B’SI3yBaHHS CUCTEM JIHIMHUX AU(DEpEHIIaTbHUX
PIBHSIHB?

2. YV 4yoMy noJiirae METOJ] BUKJIIFOUEHHS HEBIAOMUX MPHU PO3B’A3aHHI JTIHIMHUX
cucteM nudepeHIiadbHUX PIBHSIHB 31 CTATUMU KoeilieHTamMu?

3. Uu Moxxe OyTH 3aCTOCOBAHUN METO/ BUKITFOUCHHS J0 JIHIMHUX OJHOPITHUX
(HEOMHOPITHUX) cUCTEM TUdepeHIliaTbHUX PIBHSIHB?

4. Sxi HEJOJIKU METOAY BUKIIFOUEHHSI 3MIHHHX ?

3amaHHs 1J151 CaMOCTIiiTHOI po0oTH

x = 8y —x, X =3x—y,
it 2. 0 °
Ve=Xx+Yy. Ve=4x—y.
X = 12x — 5y, X =x— 2y,
3.0 " 4. 0 %,
ye = 5x + 12y. Vi =X—YV.
Xx=x—2y—2z x=3x—y+z
54y,=—x+y+z 6.3y, =—x+5y—z

Z, =X — Z. z=x—y+ 3z



Po3noaiu 6aJtiB, IKi OTPUMYIOTH CTY/I€HTH 32 pe3yJIbTaTAMU IOTOYHOIO i

MiZICYMKOBOI'0 KOHTPOJIIO.

3Imicmoguit Mmooy 2 /[lughepenuyianvii piHAHHA 6ULLUX NOPAOKIG

Temu bamm Pazom
3arajapH1 DOHATTS Ta O3HAYECHHS 0-4
JudepenirianbHi piBHAHHS BULIUX MOPSIKIB 1110 0-5

AOIIYCKAIOTh 3HMKCHHA ITOPAAKY.

JliniitH1 ogHOPiAHI [UudepeHIiiaabHe piBHAHHS Ipyroro | 0-5

MOPSAKY.

JliniitH1 oHOP1AHI MUdepeHIiaabHI PIBHSIHHS 13 0-5 35

CTaIUMU Koe(illiEHTaMH.

JliniitH1 HeoHOP1AHI TUdepeHIiaTbHI PIBHSIHHS 31 0-6

CTaIUMU Koe(illiEHTaMH.

JliniitH1 HeOHOPIAHI TU(EepeHITIaNbHI PIBHSIHHSA 3 0-5

CIeIiaIbHOI0 MPaBOIO0 YaCTUHOIO.

Cuctemu nudepeHiiagibHUX PIBHSIHb 0-5
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